

首頁 » 即時新聞 » 地方

南市警局受邀嘉藥新生訓練宣導 破解詐騙術避免學生染毒或成詐騙共犯

【記者李嘉祥／台南報導】 2023/09/21



▲南市警局受邀至嘉藥新生訓練宣導，破解詐騙集團常用話術，避免學生染毒或成為詐騙共犯。（記者李嘉祥攝）

為落實「無毒大臺南」願景，臺南市政府警察局及「打詐臺南隊」前進校園辦理各類宣導活動，九月犯罪預防科受邀前往嘉南藥理大學向新生宣導犯罪預防及自主安全防護新知，透過實際新聞案例說明新興毒品的危害以及求職陷阱，讓學生具備辨識新興毒品的技巧，認識新興毒品的危害，也了解求職詐騙的常見話術及手法，避免淪為詐騙集團共犯，達到「識詐不被詐」、「識毒不試毒」宣導成效。

擔任講師的犯罪預防科股長黃東偉表示，學生是詐騙集團下手潛在目標，也可能被詐騙集團利用，許多學生求職打工時相信詐騙集團說的「幫忙領錢領包裹並不算犯罪」、「反正被抓到之後你只要說你甚麼都不知道就沒事」等話術，不自覺的加入

詐騙犯罪行為，擔任車手或是提供人頭帳戶後面臨嚴重法律後果，未成年人涉及詐欺案時，法定代理人須連帶負賠償責任，連家人也會面臨鉅額賠償金額，許多判例中，即有許多父母因子女犯法行為遭判賠數十萬、數百萬，甚至傾家蕩產。

黃偉東特別提醒學子，不管是當車手或是到ATM領錢、超商代領包裹，或是提供帳戶給詐騙集團犯罪使用，都是詐騙共犯，呼籲學子不可輕忽。

嘉南藥理大學軍訓室主任李柏宏說，本於保護學子職責，嘉藥積極推展反毒教育，感謝市警局犯罪預防科於新生訓練時入校進行反毒暨防詐騙宣導，透過實際案例加深印象，提昇學生反毒、拒毒能力，也加強反詐騙新觀念，避免上當受騙或成為詐騙集團幫手。

南市警局長廖宗山也提醒民眾，網路平台、社群媒體或交友軟體常標榜「輕鬆賺錢」、「無經驗可」或「免費提供機票食宿」，都是以話術吸引求職者上門，再以薪資轉帳等名義要求繳交存摺、提款卡等身分文件，或要求代領包裹提款，這些都是詐騙手法，切勿上當，想獲知最新反毒防詐資訊，可至臺南市政府警察局臉書粉絲專頁或上市警察局官方網站犯罪預防宣導專區查詢。